

惠济确立新型城镇化目标

建设滨河宜居田园新区

本报讯(记者 黄永东)位于黄河岸边的惠济区在新型城镇化建设工作中,正在探索一条符合自身特色的发展新路径。近日,该区初步明确了新型城镇化的奋斗目标:建设滨河宜居田园新区。

惠济区地处市区北部、黄河南岸,辖区有黄河风景名胜、黄河迎宾馆等,具备良好的生态条件。同时拥有贾鲁河、索须河、东风渠等生态水系,辖区不少地域保持了优美田园风貌。在郑州都市区发展定位上,该区被规划为高端服务业组团所在地。

如何走新型城镇化引领的“三化”协调发展新路径?惠济区上下都在思索。惠济区过去是老郊区,辖区还有不少村庄,而郑州市的发展已经将中心城区规划扩展至黄河边,下一步,惠济全区都将属于郑州市主城区范畴。那么辖区这些生态林带、水系、村庄是否还能像市中心那种发展模式,最终全部被钢筋水泥所覆盖?答案是否定的。

新型城镇化,要有新路径。惠济区请来省内外专家研讨惠济特色与发展前景:惠济

区农业有基础,供应市区50%以上叶类蔬菜,花卉种植有传统,于是,大力发展有机蔬菜,让市民吃得更健康,种植高档花卉,增加农民经济效益。辖区的村庄多,就规划先行,建优美田园新社区。辖区黄河迎宾馆等高端会务方面有条件,则大力发展会议经济。辖区有黄河、邙山天然优势,就大力发展现代旅游休闲。生态环境良好,适宜居住,就大力发展高端商业地产,吸引高端服务业经济入驻。

共识越来越多,思路越来越明。郑州都

市建设恢弘大戏开场,惠济区也最终明确了自己的奋斗目标:立足自身优势,建设高端服务业新城,建设最佳宜居环境区,最终把惠济区打造成一个滨河田园新区。在产业方面,明确了苗木花卉、速冻食品、文化产业、高端地产等四个主导产业。在新型城镇化推进工作中,坚持规划先行,把辖区多个自然村纳入城中村改造和合村并城试点,尽量集中连片开发。目前,已有7个城中村完成挂牌或拆迁,4个合村并城试点全面启动。

“空中花园”别样精彩

本报记者 郑磊 通讯员 刘青霞 张保华

“闲暇时推开窗户,繁花似锦,绿草如茵,翠竹如黛……”这是淮南社区工作人员的“微博心语”,也代表了社区不少居民的心声:如今,在离地30多米的高台上,乔灌木草搭配、亭榭流水相映,“空中花园”越来越受居民追捧。

“在楼顶种些花草,加上曲径、亭台搭配,俨然一个休闲花园,既美化了环境,又净化了空气。”淮南社区书记刘青霞告诉记者,屋顶绿化称为“空中花园”和“绿色走廊”,是一种不与地面土壤连接,在屋顶、天台、阳台上广植花木、铺植绿草的特殊绿化形式。“把花灌木、矮连翘等绿化面积1000平方米的花园‘组团式’搬到屋顶,成了四周‘钢筋水泥’中的一片绿洲。”她坦言,每天早上起床后,不少居民都会到空中花园里活动,呼吸新鲜空气,感觉特别惬意。

社区绿化员张柏根告诉记者,“空中花园”价值不仅在于能为城市增添绿色,而且能减少建筑材料屋顶的辐射热,还可以降解粉尘、净化空气、降低城市热岛效应,带给人们绿草如茵的视觉效果。

“由于土地成本太大,屋顶绿化无疑成为城市最划算的绿化模式。”建中街负责人介绍,按照“增色、增花、增文化、增空间”绿化思路,通过铺装防水的环保型材料,种植节水、耐旱的草坪和乔木等名贵树种,并使用微喷、渗灌等技术,这座别致的“空中花园”才得以面世。

区街动态

绿东村办事处

健身器材巡视员上岗

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 方亚瑞 常恒)昨日,绿东村街道办事处选拔的12名健身器材设施巡视员开始上岗,负责辖区内各类体育健身器材的安全检查和维修工作。

近年来,绿东村街道办投入大量的人力、物力为辖区内的居民小区、街心花园等地方安装了健身器材,深受广大社区居民的欢迎。但是在长年累月使用中,由于缺少必要的维护

和维修,部分体育健身器材开始出现破损等情况,稍有不慎,易造成人身伤害。

绿东村街道办日前从社区志愿者队伍中选拔出12名健身器材设施巡视员,负责辖区内各类体育健身器材的安全检查和维修工作。每月对所有小区的健身器材进行逐一排查,同时,在健身点上公布维修电话,市民或社区工作者发现问题后能随时与他们联系。

福华街办事处

举办廉政文化流动讲坛

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 代景文)3月6日,二七区福华街街道办事处“红色廉政文化流动讲坛”在铁道家园小区精彩亮相,吸引了许多居民前来听讲。

据悉,这是福华街街道办事处在深入推进廉政文化进机关、进社区、进家庭、进学校、进企业、进农村活动中精心打造的特

色活动之一。该街道办结合实际,收集整理了毛主席视察铁路文化宫及老一辈无产阶级革命家廉洁奉公的美谈佳事,结合中国共产党党史,精心准备了10余篇红色廉政文化讲稿,选聘廉政教育宣讲员,通过红色廉政文化流动讲坛,广泛深入机关、社区、学校、企业等场所,开展红色廉政教育。

管城食药监分局

严查严管餐饮无照经营

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 张耀君 孙伟青)为确保辖区餐饮服务食品安全,市食品药品监督管理局管城分局一方面印发预防食物中毒告知书,要求各餐饮服务单位严格自律,提醒市民到取得有效《餐饮服务许可证》的餐饮单位就餐,另一方面强化执法力度,坚决取缔无照经营。

管城食药监分局印制《餐饮服务预防食物中毒告知

书》,工作人员逐户上门,送达经营者手中,教育大家守法经营。近日,他们又出动30余人,联合工商、乡政府(办事处)等相关部门,开展餐饮服务环节食品安全“除瘤”集中行动,集中取缔了山西小吃等18家无证经营餐饮单位。乡镇(办事处)向上述18家无证经营餐饮单位房主下发通知,限期收回房屋。

本周他们还组织监督巡查,巩固“除瘤”行动成果。

古荥镇

建困难党员帮扶基金

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李海领)近日,惠济区古荥镇设立了“困难党员关怀帮扶基金”,募集资金近20万元,用于解决辖区困难党员生活上的后顾之忧。

据了解,此项帮扶基金的来源将采取财政扶持、党组织捐

赠、党员交纳特殊党费、社会各界赞助等形式筹集。今后,这些资金将作为向老党员和生活困难党员慰问帮扶的专项基金,特别是对那些入党时间早,为组织作出突出贡献的先进、劳模党员,将实行重点照顾,帮助他们解决生活上的困难。

银河社区

“健康大讲堂”昨开课

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 郭燕玲)“社区‘健康大讲堂’开课啦!”昨日,居民期盼已久的银河社区“健康大讲堂”正式开课。

“社区健康大讲堂”是惠济区长兴路办事处银河社区与郑州大学第四附属医院、街道卫生服务中心、“爸妈在线”河南心理发展咨询中心、郑州市肿瘤康复协会共同主办,目的在于将正确的健康理念带进社区,教会居民朋友正确理解什么是健康,健康包含哪些内

容,如何呵护自己及其家人的身体健康。健康大讲堂第一期邀请郑州大学第四附属医院妇科主治医师王春昱讲解《妇女围绝经期健康保健》。社区工作人员告诉记者,今后“社区健康大讲堂”将根据四季气候变化,结合各类健康日、保健日等,每月举行1~2次,社区将邀请医院、学校、医疗机构的医疗专家、心理专家和健康养生专家,走进社区,面对面为社区居民朋友传授健康知识。

老人与猫的“亲情”故事

本报记者 聂春洁 通讯员 吴俊成 文/图

她是一位年过九旬的孤寡老人,它们是一群无家可归的流浪猫,他们彼此给对方安了一个温暖的家。而在他们身后,则默默守候着一群爱心人士,时刻关心、爱护着老人和她心爱的流浪猫。李仲梅今年已是94岁高龄,无儿无女,老伴也于几年前去世,老人独自一人居住在颍河社区南家属院114号楼。李仲梅从小就喜欢小动物,自从1952年来郑州工作后,她就开始在自己屋里收留流浪猫。李仲梅老人说:“那时冬天,我看到那些猫在寒夜里跑来跑去,就把窗户留一扇,让它们进屋取暖,没想到一些猫就留下不走了。”在郑州生活了几十年,老人搬了几次家,但这些猫始终没有离开她。

这些可爱的猫咪也给老人的独居生活增添了很多乐趣。李仲梅老人说,现在家里有6只猫咪,都是老伴去世后她收留的,其中一只白猫最近下了一个猫仔,让



她高兴坏了。老人年纪大了,照顾这些猫咪已经有些力不从心。不过,老人说,周围的邻居以及社区巡防队员都是爱猫人,他们经常来家里帮自己打扫卫生,并替她给猫喂食。

林山寨颍河社区巡防队员孙秀伟笑着说,李老太是个独居老人,照顾她是巡防队的责任,队员

们都知道老人爱猫,所以连她养的猫也捎带照顾了。社区居民则说,李老太是个好人,以前院里一个小女孩患病,她从退休金里拿出3000元给孩子看病,现在她需要照顾了,大家出一把力也是应该的。大家抢着替她照顾猫,就是为了让她高兴,希望她继续健康地生活下去。



3月6日,团市委群众工作队在金水区西彩社区开展了健康义诊、家政技能培训、家电维修保养、月嫂培训报名、美发美容等一系列便民志愿服务活动。本报记者 丁友明 摄



女警为残疾妇女送爱心

本报讯(记者 宋晖文/图)昨日上午,洁云路派出所冯春社区警务室的民警魏霞,用自己的工资买来日常生活用品,为辖区残疾人送上一片爱心。

居住在冯庄小区的居民蔚女士43岁了,腿部有残疾,但身残志不残。蔚女士从小喜爱画画,练就了一手好画。丈夫王华保50岁了,是社区帮其安排在小区门口做门卫。一家人收入不高,生活困难。社区女警魏霞听说后,多次到家里看望,并给她送来生活用品。

社区办起“换物派对”

本报记者 聂春洁 通讯员 李松华

近日,庆丰社区办起了“换物派对”,在居民中掀起了一股“换物风”。从衣物、鞋子、化妆品,到小型家电,都成为以物易物的对象。为庆祝“三八”妇女节,庆丰社区还特意举办了首次“女性换物派对”,让20多名女性居民过足了换物瘾。记者在活动现场看到,在社区精心布置的展台上,摆满了化妆品、衣物、厨房用品等,物品主人或在展台前来回穿梭,寻找自己中意的交易对象,或互相攀谈,商议交易事项。

拿衣服换了按摩器的薛阿姨笑得合不拢嘴,薛阿姨说:“这些衣服都是亲戚们送的,我穿着不合适,在家放几年了,没想到能换一个按摩器,这个回家就用得上。”王阿姨用一把电热壶换了几件棉衣,王阿姨说:“这个活动很有意义,每个人都把家里闲置的东西换给有需要的人,既经济又环保。大家又都是左邻右舍的,也多了一个增进感情的机会。”

社区党支部书记曹艳娟说,庆丰社区开展此项活动,初衷是给居民搭建一个以物易物的平台,没想到首次举办活动,就吸引了几十名居民参与,社区决定把这项活动固定下来,定期举办,希望“换物派对”能成为增进邻里感情,构建和谐社区的一个纽带。

80后女孩的“红歌情结”

本报记者 王影 通讯员 孙彦

“没有共产党就没有新中国……”在金水区文化绿城社区的群众活动中,激昂雄壮的歌声响彻整个社区广场,一群50后、40后组成的合唱团中,一位80后女孩站在舞台前方忘我地指挥。

她叫王方,是河南大学声乐系硕士研究生。从小就热爱红歌的她,一直有个梦想——唱红歌、唱好红歌。毕业后怀揣着这个梦想,她自筹资金创办了河南红帆船艺术中心。然而,一路走来,并不顺利,创业和梦想都遇到了难题,原计划招500名学生,却只有200多名学生参加。

正在这时,一次偶然的契机,让她又找到了寻梦的方向。文化绿城社区刚成立的艺术团急需专业老师,在社区党支部多方打听下,终于联系上了王方。欣喜的王方当时就一口答应了。

“和他们在一起,我是最幸福的。”王方笑着说,回想起第一次来到艺术团的情景,最让她记忆深刻,“团员都是一群带孩子头的老太太,有的推着幼儿车的。可是,当钢琴奏起,大家都来了精神,他们怀着对党的深厚感情,从内心发

出热情的吼声。”

在社区艺术团的基础上,王方和社区党支部协商,又开办起老年大学。由于缺乏专业演唱技术人才,王方想到了自己艺术中心的那群80后、90后老师,于是成立了社区文艺志愿者队伍,免费教社区居民声乐专业课,分别开设了声乐基础、民族唱法、专业欣赏和乐器演奏4门课程。王方信心满满地说,要用一至三年时间培养社区艺术团骨干,让文化绿城连心艺术团真正成为专业水准的艺术团体,让红歌唱得更响亮。